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Τα πρώτα δευτερόλεπτα

Ξέρεις ότι η πρώτη εντύπωση για ένα άτομο σχηματίζεται μέσα σε λίγα μόλις
δευτερόλεπεπτα συνάντησης; Γι' αυτό είναι τόσο σημαντική.

Σημαντικό ρόλο παίζει η γλώσσα του σώματός σου και ο τρόπος που χαιρετάς!

Αν θέλεις να μάθεις πώς να κάνεις καλή εντύπωση ακόμα και όταν είσαι σε περιβάλλον
που δεν γνωρίζεις, καλώς ήρθες σε αυτήν την ενότητα!

Μαζί με το φιλαράκι σου, σκεφτείτε με ποιον τρόπο συνήθως χαιρετάτε τους άλλους,
ειδικά όταν είστε σε ένα περιβάλλον που δεν γνωρίζετε ή συναντάτε ανθρώπους που
μιλούν διαφορετική γλώσσα.

Πάρτε ένα φύλλο χαρτί και γράψτε όλους τους τρόπους και τις λέξεις με τις οποίες
μπορείτε να χαιρετίσετε.

Μπορείτε επίσης να ζωγραφίσετε!

Τώρα δείτε αν έχετε συμπεριλάβει στις απαντήσεις σας κάτι από τα παρακάτω:

Shalom Aleichem (שָׁלוֹם עֲלֵיכֶם) ή/και As-salamu alaykum (ْٱلسَّلاَمُ عَلیَْكُم)?

Το πρώτο είναι στα εβραϊκά και το δεύτερο στα αραβικά.

Ακούγονται παρόμοιοι και σημαίνουν το ίδιο πράγμα: "Ειρήνη σε σας!".
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Δείτε τώρα πάλι μαζί τη λίστα με τους διάφορους χαιρετισμούς
που έχετε γράψει ή ζωγραφίσει.

Πείτε τις λέξεις δυνατά και προσπαθήστε να σκεφτείτε τον ήχο της λέξης, αν είναι μεγάλη,
την προφορά της και τη γλώσσα του σώματός σας καθώς λέτε τη λέξη.

Θα θέλατε να μάθετε περισσότερα;

Εδώ μπορείτε να βρείτε τη λέξη "Hello" σε διάφορες γλώσσες.

Μπορείτε ακόμη και να ακούσετε πώς προφέρεται!

Τελειώσατε;

Τι λέτε να κάνουμε ένα μικρό ταξίδι στον κόσμο;

Κατεβάστε το αρχείο

Βλέπουμε ότι στις διάφορες χώρες και περιοχές υπάρχουν διαφορετικοί τρόποι να
χαιρετάμε. Και ο τρόπος που χαιρετάμε μπορεί να αλλάζει αναλόγως των συνθηκών και
των ατόμων που συναντάμε. Για παράδειγμα, σκέψου πώς χαιρετάς εσύ τους φίλους σας
και πώς οι μεγαλύτεροί σου χαιρετιούνται μεταξύ τους.

Μαζί με το φιλαράκι σου, σκεφτείτε τους διαφορετικούς τρόπους με τους οποίους
χαιρετάτε διάφορα άτομα που συναντάτε καθημερινά: στο σχολείο (τους δασκάλους, τον
διευθυντή του σχολείου, τους συμμαθητές), σε κάποιο κατάστημα (τους ταμίες), στο σπίτι
σας (στους γονείς/κηδεμόνες, τα αδέλφια). Έχετε οπτική επαφή με το πρόσωπο που
συναντάτε ή όχι; Έχετε κάποια σωματική επαφή; Κάνετε κάποια έκφραση στο πρόσωπό
σας;

Τώρα, μήπως μπορείτε να βρείτε ποιες είναι οι κύριες διαφορές στον τρόπο που
χαιρετάμε κάποιον επίσημα (π.χ. έναν ταμία) και ανεπίσημα (π.χ. ένα φίλο).

Σκεφτείτε τώρα μαζί συναντήσεις ανθρώπων που προέρχονται από διαφορετικές
κουλτούρες.
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Θα μπορούσε να είναι, για παράδειγμα, μια πλούσια επιχειρηματίας που βρίσκεται σε
κατάσταση έκτακτης ανάγκης και χρειάζεται τη βοήθεια του μοναδικού ανθρώπου στη
γειτονιά της: ενός πανκ που παίζει μουσική στο δρόμο για λίγα χρήματα.

Θα μπορούσε επίσης να είναι δύο άνθρωποι που ταξιδεύουν για πρώτη φορά εκτός της
χώρας τους και καταλήγουν στο ίδιο δωμάτιο ξενώνα.

Μπορείτε τώρα να σκεφτείτε μια παρόμοια κατάσταση;

Ίσως μπορείτε να την αναπαραστήστε σε ένα σκετς που μπορείτε να παίξετε για τις άλλες
ομάδες φίλων. Μπορείτε επίσης να γράψετε έναν διάλογο μεταξύ των δύο ανθρώπων
που συναντιούνται. Στο σκίτσο/διάλογό σας, δείξτε τι συμβαίνει όταν συναντώνται
άνθρωποι με διαφορετικές κουλτούρες.

Ακολουθούν μερικές ιδέες:

1. Τι συμβαίνει στα πρώτα δευτερόλεπτα; Τι θα σκεφτεί ο ένας για τον άλλον; →
 Πρόκειται για τα στερεότυπα και τις προκαταλήψεις που έχουμε για τους άλλους -
βλέπουμε κάποιον και νομίζουμε ότι ξέρουμε τι να περιμένουμε.

2. Περιγράψτε τη συνάντηση. → Μπορείτε να περιγράψετε πώς αυτή η συνάντηση
επηρεάστηκε από τους διαφορετικούς πολιτισμικούς κώδικες που έχει ο καθένας.

3. Περιγράψτε πώς θα καταφέρουν να επιτύχουν μια διαπολιτισμική σχέση. → Με άλλα
λόγια, θα βρουν έναν τρόπο εικοινωνίας με τον οποίο και οι δύο θα αισθάνονται άνετα.

4. Πώς μπορεί αυτή η στιγμή να αλλάξει την κατάσταση και τη σχέση τους; → Θα ήταν
χρήσιμο και τα δύο άτομα να γνωρίζουν ο ένας τους πολιτισμικούς κώδικες του άλλου. Αν
και αυτό δεν είναι τελείως απαραίτητο, καθώς η επικοινωνία είναι μια δημιουργική
διαδικασία, μέσω της οποίας οι άνθρωποι μπορούν να βρουν τρόπους συνεννόησης!

Αν θέλετε το περιεχόμενό σας να συμπεριληφθεί στη συλλογή KIDS4ALLL, ζητήστε από
τον εκπαιδευτή σας να το ανεβάσει στην περιοχή work.it.

Ποιοί είναι οι βασικοί παράγοντες που πρέπει να λάβει κάποιος υπόψη για να πετύχει μια
εποικοδομητική συνάντηση με ανθρώπους που δεν ανήκουν στην ίδια κουλτούρα;
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Συζητήστε το μαζί και δημιουργήστε μια καρτ ποστάλ για να παρουσιάσετε την
απάντησή σας.

Θα θέλατε να δημιουργήσετε τις δικές σας καρτ ποστάλ για να τις ανεβάσετε στην
πλατφόρμα; Κατεβάστε δωρεάν το application KIDS4ALLL και η επιθυμία σας θα γίνει
πραγματικότητα!
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